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 ACTA N°15-2025 1 

 Sesión Ordinaria 13 2 

 3 

 Acta número quince correspondiente a la sesión ordinaria trece celebrada por el Concejo de Distrito 4 

de San Antonio del cantón de Escazú, período dos mil veinticuatro – dos mil veintiocho en las 5 

instalaciones del Edificio Distrital Juan Antonio Solís Vargas a las diecinueve horas seis minutos del 6 

veinticuatro de febrero de dos mil veinticinco, con la asistencia de las siguientes personas: 7 

  8 

Miembros presentes en esta sesión: 9 

 10 

Andrés Agüero Alvarenga                                          Síndico propietario (PNG) 11 

Jessica López Paniagua                                              Síndica suplente (PNG) 12 

Kenneth Jiménez Rojas                                              Concejal propietario (UPES) 13 

Jean Carlo Rodríguez Solís                                        Concejal suplente (UPES) 14 

Sonia Sandí Marín                                                      Concejal propietaria (PNG) 15 

Miguel Serrano Corrales                                            Concejal suplente (PNG) 16 

Mónica López Calderón                                              Concejal Propietaria (UP) 17 

Douglas León Borbón                                                 Concejal Propietario (PNG) 18 

                                                                                                                                                      19 

Se encuentra presente la representante de la Municipalidad de Escazú: Sra. Estefanía Fernández 20 

Ramírez.  21 

 22 

Miembros ausentes en esta sesión: 23 

 24 

Alejandra Barboza Agüero                                         Concejal suplente (PNG) 25 

Alejandra Jiménez Saborío                                         Concejal suplente (UP) 26 

 27 

PRESIDE LA SESIÓN: Sr. Andrés Agüero Alvarenga, síndico propietario 28 

 29 

ARTÍCULO I. ORDEN DEL DÍA: 30 

 31 

I. ORDEN DEL DÍA 32 

II. AUDIENCIAS (ATENCIÓN AL PÚBLICO) 33 

III. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR. 34 

IV. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 35 

V. ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE.   36 

VI. MOCIONES Y ACUERDOS.   37 

VII. ASUNTOS VARIOS.  38 

 39 

Síndico propietario; ok, buenas noches, al ser las 7:06 p.m. vamos a dar inicio con la sesión ordinaria 40 
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del día de hoy, eh, lunes 24 de febrero, este, comprobando el quórum, vamos a iniciar con, bueno el 1 

primer punto de la agenda que ya conocen, verdad, el orden del día, si alguno tiene alguna sugerencia, 2 

compañeros, ok, tamos, eh seguimos al siguiente punto, que es atención al público.  3 

 4 

ARTÍCULO II. AUDIENCIAS (ATENCIÓN AL PÚBLICO) 5 

 6 

Inciso 1. Se presentan las vecinas Maritza Hidalgo y Oriana Ortiz, de la Urbanización Mireya Guevara. 7 

 8 

Síndico propietario; que hoy nos acompañan dos vecinas del distrito, que les vamos a dar, verdad, la 9 

palabra en este segundo punto, este, les agradecería por favor, nombre completo, de qué comunidad 10 

son, y que una de las dos me cuente, que cuál es la situación.   11 

 12 

La señora Maritza Hidalgo; bueno, mi nombre es Maritza Hidalgo Sandí, vivo en la Urbanización 13 

Mireya Guevara, en la última casa. El problema ya es de conocimiento bueno, suyo, y de Jessica hace 14 

mucho tiempo. Del mismo problema de la mallita del parquecito, que siempre hemos pedido, y la malla 15 

de la cancha multiusos que ha sido lo más que se quedó en espera, porque lo demás antes de salir don 16 

Arnoldo, nos ayudaron bastante, nos dejaron inclusive el puentecito, la acera y el problema más grande 17 

en este momento es el parquecito que tenemos que casi ya suplicado que por favor nos ponga una 18 

mallita de esa ciclón, porque eso es un motel a cielo abierto. Ella es vecina, da la espalda del parquecito, 19 

oye lo que no tiene que oír, escucha pleitos, amenazas, no la dejan dormir, son los olores de toda la 20 

vida, desgraciadamente hasta de día, porque ha sido el montón de problemas que hemos tenido en la 21 

cancha también, por eso la hemos tenido cerrada por ciertos tiempos, por el problema de que los 22 

muchachos de colegio llegan ahí, a hacerse una turba, se retan abajo, y llegaban a pelear ahí, y eso es 23 

tremendo pero sobre todo, eso por lo menos lo pudimos controlar un poco, pero ahora están empezando. 24 

 25 

Síndico propietario; ok, ¿usted viene por la misma situación? ¿Cuál es su nombre completo? 26 

 27 

La señora Oriana Ortiz Vindas; yo me llamo Oriana Ortiz Vindas. Yo bueno, me mudé a vivir a la 28 

urbanización hace como 2 años, y como dice doña Maritza, mi casa da a la parte de atrás del parque, y 29 

bueno todo bien digamos, ahí se oye personas que llegan durante el día y tal, pero en la noche, en la 30 

noche después de las 10pm, o sea, no les digo 7pm que alguien se sentó a comer o a tomarse algo ahí, 31 

después de las 10pm llega un grupo de gente, que no sabemos de dónde son porque no son ni de la 32 

comunidad, en moto, es una reunión como de hombres, verdad que están tomando, que están 33 

consumiendo drogas, que se están peleando entre ellos, yo le envié un audio a don Kenneth, donde se 34 

escucha como que se están retando como para agarrarse, yo he escuchado donde se golpean, 35 

constantemente hay que estar llamando a la Fuerza Pública, a veces llega, a veces no llega, y también 36 

los chicos del cole como se han cerrado las otras canchas, pues aprovechan porque es una especie de 37 

punto ciego, y le dije yo a doña Maritza que justo el martes me despierto escuchando como  están 38 

golpeando a un chiquito del colegio, que inclusive dejaron la acera llena de sangre, porque eran un 39 

montón de chiquitos y lo golpearon, yo llamé rápido a la Policía, pero yo dije yo no me voy a meter, a 40 
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mí no me van a respetar y no van a parar si yo llego ahí. Llamé a la policía, la policía llegó y justo que 1 

llegaron y salieron corriendo, pero entonces realmente como dice doña Maritza, porque yo le pregunté 2 

a doña Maritza sabiendo que ella ha estado mucho tiempo en la junta directiva, y ha hecho diferentes 3 

cosas en la comunidad, yo digo, qué raro que no cierren ahí, si a como pasa en las otras canchas que la 4 

agarran igual para llegar a consumir o a pelearse, pues ese lugar parece que no es como nuevo, o sea 5 

yo me doy cuenta que pasa, quizás desde que me mudo obviamente, pero dice doña Maritza que es un 6 

problema constante, que Fuerza Pública siempre dice que va, a veces no va, y como les digo, yo he 7 

estado despierta hasta las 2am escuchando a la gente agarrarse ahí detrás, obviamente da miedo, los 8 

mismos vecinos de la comunidad a cierta hora ya no quieren pasar por ahí, ahí digamos si uno viene 9 

del bus de Santa Teresita se puede bajar y también llegar, pero di te arriesgás a que te asalten o a que 10 

quién sabe qué te pase pasando por ahí y como les digo, ni siquiera sabemos quiénes son, o sea ese es 11 

el nivel de exposición, y además como que ya luego el lugar no se usa para lo que se construyó, yo les 12 

envié las fotos también donde se ve que hay latas, hay botellas, hay chingas de cigarro, hay condones 13 

que se encuentran, quién va a querer luego llegar a subir a su hijo ahí al play, vomitadas.  14 

 15 

Síndico propietario; no, no, vamos a ver. 16 

 17 

La señora Oriana Ortiz Vindas; ah bueno perdón, lo último, nosotras enviamos una solicitud desde el 18 

30 de noviembre con firmas, porque don Cristian Boraschi, el que se encarga de ver esos temas en la 19 

muni, me dijo, “Oriana, mande una carta, pero de una vez con firmas, para que sea más fácil que se 20 

haga el proceso” y no sabemos qué pasó. O sea, le preguntamos, y él dice ya me respondieron de la 21 

Alcaldía, volvimos a preguntar, nadie nos dice qué pasó.  22 

 23 

Concejal Kenneth Jiménez; le comentaba que como no hay cámaras de vigilancia, estoy pasándole las 24 

imágenes donde se ve la sangre, hay latas, un lugar que es destinado para lo que es la niñez y para la 25 

recreación y se ve eso.  26 

 27 

Síndico propietario; estamos, bueno vamos a ver, para verdad, para ordenarnos un poquito, el tema es 28 

este, bueno hay un tema que traen a colación, doña Maritza, ya que me mencionó, verdad, este, cuando 29 

se hicieron las gestiones más complicadas, verdad porque la malla más bien es algo más sencillo a 30 

todas las cosas que se hicieron, sí quiero dejar bien en claro, que efectivamente sí, la Administración 31 

anterior atendió algunas varias de las cosas, verdad, se hicieron, este, y efectivamente, vamos a ver,  32 

para hablar de la nueva Administración, bueno ustedes saben que hay un cambio, que por un tema de 33 

empatía y solidaridad, con la nueva Administración obviamente vienen a ejercer un compromiso muy 34 

grande del cantón que no es solo San Antonio, que es todo el cantón, verdad, entonces vamos a ver, no, 35 

no, hoy lo que vamos a hacer, estoy seguro, viendo a los compañeros, vamos a tomar el acuerdo de una 36 

vez, para instar a la Municipalidad, a la Administración, para que podamos atender esta situación lo 37 

más pronto posible, que es lo que nosotros podemos hacer como Concejo, en el caso de nosotros, 38 

verdad, obviamente podemos tener, agilizar un poquito más, o hacer una gestión directamente, ya que 39 

nosotros vemos todos los martes a Cristian, entonces ya él conoce la situación, creo que es una ventaja, 40 
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yo solo tengo una consulta, ¿el fin de la malla, es cortar el paso? 1 

 2 

La señora Oriana Ortiz Vindas; no, cerrar el paso, que en la noche se pueda cerrar con candado. 3 

 4 

Síndico propietario; eso era, excelente.  5 

 6 

Síndica suplente; es que digamos, sí hay, bueno doña Maritza, yo la conozco porque desde el concejo 7 

de distrito pasado, nosotros fuimos a hacerle una visita con el concejo de distrito anterior, vimos la 8 

necesidad del puente, vimos la necesidad de la canchita, y varias cosas de la comunidad, muchas de las 9 

solicitudes fueron ya resultas, el parque sí tiene una malla, pero es cortita, es como de este tamaño, 10 

entonces lo que ellos decían era que si se pudiera, verdad, poner una malla que abarcara más, y eso yo 11 

lo hablé con Cristian, a lo que yo había entendido, cuando me dijeron que el puente y eso estaba 12 

solucionado, o sea para mí era que todo estaba solucionado,  hasta ahorita que ustedes me están diciendo 13 

eso. Entonces, porque a mí me dijeron el puente, y yo gracias a Dios, yo hablé con la otra comunidad, 14 

con la Avellana, porque me habían dicho como que había un conflicto, que ellos no querían, que no sé 15 

qué, y la comunidad dijo no, nosotros no tenemos ningún problema, comuniqué al Alcalde, y no hubo 16 

ningún problema, se les hizo el puente. Como le digo, varias cositas sí se hicieron, pero desconocía 17 

completamente que esa parte de la baranda no lo habían solucionado, porque eso, a ver, la mallita sí es 18 

para que ningún niño se salga, pero para detener a este tipo de situaciones ya tiene que ser una malla 19 

mucho más.  20 

 21 

La señora Oriana Ortiz Vindas; a mí don Cristian en su momento cuando estaban haciendo los arreglos 22 

me dijo, “voy a poner unos focos a ver si se espantan”, y yo Dios santo, pero, es que no son animales, 23 

o sea es gente que llega a un punto de encuentro y siento que de venta de droga.  24 

 25 

Síndica suplente; con lo de las cámaras eso también se planteó, creo que se mejoró la iluminación, lo 26 

de las cámaras sí habíamos comentado a doña Maritza, que las cámaras y nosotros por acuerdo, todo 27 

eso quedó en acuerdo del concejo de distrito, pero con respecto a lo de las cámaras, lo que nos decía la 28 

Policía Municipal, porque le hacían llegar verdad, por medio de la Administración, las cartas a ellos y 29 

ellos nos la remitían, era que, como dicen ellos, sin denuncia no hay delito, entonces, eh, lo habíamos 30 

hablado que estuvieran calentando punto, ellos le llaman calentar punto, en el sentido que hoy llegan, 31 

llaman inmediatamente están llegando, más tarde llegan, llaman y otra vez la policía llega, mañana 32 

llega, o sea cada vez que ustedes los vean ahí, llaman para que la policía sepa y ojalá sean diferentes 33 

vecinos. 34 

 35 

La señora Oriana Ortiz Vindas; yo llamé a la policía cuatro veces, y al llegar el muchacho me dijo es 36 

que ahí lo que hay es gente tertuliando, pero eran la 1: 30a.m., y yo, cómo la gente.  37 

 38 

Los segundos 10:16 a 10:30, no se comprende debido a que varias personas hablan al mismo tiempo.  39 

Síndica suplente; sí, eso nos habían dicho por ese lado, que había que denunciar, por ejemplo, ese niño, 40 
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diay, es bastante preocupante, verdad, y ese parque queda como muy escondido. Entonces bueno, 1 

nosotros vamos a darle seguimiento, para, para ver ese punto, porque como le digo, para mí, ya eso 2 

había quedado solucionado. 3 

 4 

La señora Maritza Hidalgo; no pues ojalá, inclusive lo que me preocupa también de gran manera, 5 

porque el chinito se crió jugando en nuestra cancha de nosotros, y era buenísimo, y con el hermano, 6 

que digo yo, sí, siempre se crió jugando en esa cancha que nosotros desde el 98 la hicimos los vecinos, 7 

no fue la muni, antes la muni no nos ayudaba en nada, la hicimos los vecinos, yo era presidenta en 8 

aquel momento, con fondos de FODESAF directamente a través del IMAS, y nosotros desde ese tiempo 9 

todo lo que está arriba, digamos todo el anillo que sostiene esa malla, está podrido, inclusive lo ha 10 

llegado a ver Marvin, y me ha dicho “sí, doña Maritza, yo le prometo que ahora yo le voy a ayudar”, y 11 

ha llegado, no sé cuántas veces, ha llegado don Erick, ha llegado Boraschi, ha llegado don Arnoldo, 12 

don Arnoldo le dijo a Chino, “Chino acordame porque esto se va en este tiempo porque hay malla”, yo 13 

he llamado a Chinito, yo le decía Chinito acuérdeme a don Arnoldo, que por favor, antes de que se 14 

vaya, pero, eso está que no hay un vecino que cuando a eso le dan una patada, esa malla está suelta, 15 

todo el anillo que sostiene, eso está podrido, si del 89 a acá cuánto hay, y nosotros la hicimos nosotros, 16 

y cómo puede ser posible que sí me diga que sí  nos van a dar solución, que tengo respuestas de ellos 17 

de estar diciéndoles, que hicieron esto, esto, y esto, nos queda para hacer esto, nosotros mandamos la 18 

carta con firmas y de todo directamente a la Alcaldía, porque al Alcalde yo lo vi en la calle y le consulté 19 

y él me dijo mándeme una carta. 20 

 21 

Síndico propietario; ¿del tema de la malla o el tema de la cancha?  22 

 23 

La señora Maritza Hidalgo; de las dos cosas, de la malla de la cancha, y con firmas y de todo, con las 24 

fotos de todo lo del parquecito, eso está directamente ya, enséñele usted, la respuesta que le dieron.  25 

 26 

Síndico propietario; no, pero vamos a ver, doña Maritza y compañera, hagamos algo, ténganlo por 27 

seguro que nosotros como concejo vamos a gestionar, ok, como les acaba de decir,  para darle la palabra 28 

a mi compañero Jeanca que hace rato quiere hablar, vamos a ver, nosotros vamos a tomar un acuerdo 29 

que es lo más, verdad que como concejo podemos hacer, hoy vamos a tomar un acuerdo para instar a 30 

la Administración para que se encargue, o para que nos dé una solución lo más pronto, prometidísimo, 31 

por eso tranquilas, con respecto a lo demás vamos a hacer lobby, con Cristian que él ya conoce la 32 

situación, con respecto a las dos cosas, entonces tranquilidad ante todo, hoy vamos a tomar ese acuerdo 33 

para su tranquilidad. Jeanca. 34 

 35 

Concejal Jean Carlo Rodríguez; sí, bueno. Ya me quedó más claro la información porque evidentemente 36 

es el tema de la maya, ¿Cuándo la maya estaba en buen estado, se podía cerrar el portón? 37 

 38 

La señora Maritza Hidalgo; no, esa es la cancha, son dos cosas. La cancha grande es la que tiene ese 39 

peligro hasta de un niño que le caiga eso en la cabeza porque eso ya está podrido. Y el parquecito no 40 
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tiene malla.  1 

 2 

Concejal Jean Carlo Rodríguez; y segundo punto, ¿quién le da mantenimiento a la cancha, quién la 3 

limpia? 4 

 5 

La señora Maritza Hidalgo; bueno, antes era solo un planché, ellos llegaron y nos intentaron partir la 6 

cancha, y nos hicieron una cancha de, de, sintética, y la otra parte era para básquet, entonces en ese 7 

tiempo era muy peligroso porque había una parte muy alta a la par de mi casa, y los chiquillos cuando 8 

venían disparados con la bola, todo mundo, era peligroso que pasara directo, entonces yo le pedí a 9 

Luisana que eso sí me lo hizo rapidito gracias a Dios, que por favor por qué no nos ponían una malla 10 

de ciclón, y nos pusieron portón, eso fue rápida la solución de eso fue muy rápido,  ahora el problema 11 

que tenemos es el peligro que corremos en la cancha grande con todo el anillo que la cubre, pero el 12 

mantenimiento solo yo, porque yo soy la que recojo los tarros de ahí cuando están super llenos de cacas 13 

de perro, ya me deberían de pensionar porque toda mi vida he limpiado ese parque y todo, barren de 14 

vez en cuando, una vez al mes, a limpiar o a los limpian o los que chapean y eso, pero de cuidarla, de 15 

recoger botellas,  de cerrar, de comerme todas, les tenemos flores y todo. Pero ahora tenemos un 16 

problema de basura que a cada rato llaman a un vecino que es familia mía por cierto, y resulta que 17 

tenemos un problema tremendo, porque ahí siempre llega la Municipalidad a recoger esa basura, y por 18 

último termina uno oyendo hasta lo que no tenía que oír, por boca de él y desgraciadamente, tampoco 19 

eso, pero diay, ahí está, uno vive tratando, yo la barro, yo recojo tarro, yo limpio tarros cuando me he 20 

encontrado cosas feas, en el otro lado, y echo un poco de agua y hay vomitadas, como hay mucho 21 

chiquito pequeñito, limpio cincuenta mil cacas de perro eso sucede en todo Escazú, por lástima que los 22 

chiquitos que llegan ahí se me ensucian todos, toda mi vida yo vivo en eso, toda mi vida ha sido eso, 23 

porque yo no puedo sentir eso, porque a cada rato me ven como una pala, y ya me dice mi nietita, Tita, 24 

Tita, venga ahí hay una caca de perro, pero le digo yo, ni que fuera, de verdad llegan a decirme a mí 25 

para que yo recoja la caca de perro porque ya ser acostumbraron a verme a mí limpiando.  26 

 27 

Síndico propietario; más bien de parte nuestra doña Maritza, porque a mí me consta, soy testigo de eso, 28 

agradecerle porque siempre está pendiente y por todo lo que hace, pero le repito, gracias por estar acá, 29 

porque para nosotros como les digo, somos uno, quiero que sepa que somo uno, vamos ahora en el 30 

tema de mociones, vamos a presentar y vamos a tomar el acuerdo, y ténganlo por seguro que le vamos 31 

a dar seguimiento, cuenten con eso, usted tiene mi número y nos estamos hablando. 32 

 33 

La señora Maritza Hidalgo; por cierto antier, antier yo fui a buscar a esta muchachita Sandi, la que vive 34 

aquí, que es la secretaria del Alcalde, que vive en la casita esquinera de, Alejandra, y ella me dijo, yo 35 

fui a buscarla y le digo mamita, y me dice “doña Maritza, no crea que a mí se me ha olvidado”, porque 36 

ella lo tiene pendiente, “lo tengo frente de mi pantalla para que en el momento me dé qué solución da, 37 

y yo le estoy mandando el correo”, me dice, entonces puede ser más fácil porque ella también, ahora 38 

ustedes, la respuesta puede ser más rápido. 39 

Síndico propietario; no, no, nos queda clarísimo. Repito, más bien nosotros como concejo nos gusta 40 
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que venga gente para que di somos uno, o sea lo ideal es empezar cuenten con eso, vamos a meter toda 1 

la presión que podamos. Ok, buenas noches.  2 

 3 

La señora Maritza Hidalgo; ha sido una lucha de toda una vida esa comunidad.  4 

 5 

Síndico propietario; muchas gracias, doña Maritza. 6 

 7 

Inciso 2. Se presenta el vecino Alexis Moya. 8 

 9 

Síndico propietario; ok, bueno, hoy también nos acompaña, ¿don?  10 

 11 

El señor Alexis Moya; Alexis Moya. 12 

 13 

Síndico propietario; don Alexis Moya, pase adelante, se hace un poco para acá, también lo vamos a 14 

atender hoy como en atención al público a don Alexis Moya. Bueno ya dijo el nombre y nos da el tema 15 

y ahora sí el contexto.  16 

 17 

El señor Alexis Moya; bueno yo ya había venido, no sé si recuerdan, para el tema de los sonómetros, 18 

entonces quería ver, digamos, si a través de ustedes, para el ABC, de cómo es que se maneja para hacer 19 

la solicitud de la compra de la Municipalidad, ahora que, tengo entendido y me habían dicho la última 20 

vez que, a principios de año es donde se presentan ese tipo de solicitudes.  21 

 22 

Síndico propietario; vamos a ver, a lo que nosotros podemos, nosotros ya le habíamos enviado, creo, 23 

vamos a revisar, pero le habíamos enviado a su correo una respuesta, porque nosotros tomamos el 24 

acuerdo, verdad.  25 

 26 

El señor Alexis Moya; ahorita el correo no lo he revisado, pero lo que yo es más que todo para refrescar 27 

y volver a retomar porque hay un muchacho que.  28 

 29 

Síndico propietario; sí, lo que pasa es que la respuesta, nos responde a nosotros y se le responde a usted, 30 

entonces vamos a ver si está por ahí. 31 

 32 

Estefanía Fernández; sí, es que me acaba de conectar a internet porque aquí no hay internet. 33 

 34 

Síndico propietario; tranquila. Sí es que con la respuesta nos guiamos todos, porque ahí indica qué 35 

proceso y todo el asunto, porque antes de, igual, bueno para que sepa, más bien le adelanto información 36 

para que sepa mientras se busca la respuesta, de lo que usted está consultando, nosotros para el próximo 37 

5 de abril, verdad, es cuando recibimos la solicitud de proyectos, verdad en este caso, si, bueno ahorita 38 

mi compañera puede ampliar, pero uno de los requisitos fundamentales de hacer una solicitud de 39 

proyecto ante la comu, ante la Municipalidad es, tiene que haber una figura jurídica, verdad, ya sea 40 
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asociación de desarrollo, ya sea una junta de educación, una asociación de equis, pero ya debidamente 1 

inscrita, verdad, eso sí para que sepa, este, no como vecino se puede solicitar un, verdad en ese caso 2 

para solicitar los proyectos que es, recibir una subvención o apoyo directamente de presupuesto por 3 

parte de la Municipalidad, pero le repito, entonces digamos en la respuesta, que estamos totalmente 4 

seguros que sí se le envió esa respuesta. Ahí nos indicaba, vamos a ver. ¿Y si lo busca por correo? 5 

 6 

Estefanía Fernández; no me apareció por correo.  7 

 8 

El señor Alexis Moya; ¿y qué me recomienda en este caso, para la compra de sonómetros? 9 

 10 

Síndico propietario; digamos en este caso, porque usted, es como vecino, verdad, ok, acá, le repito, o 11 

sea la respuesta es muy determinante, porque para que sepa, nosotros le dimos seguimiento, digamos 12 

como se lo dijimos desde el primer día, nosotros como concejo de distrito, como se lo manifestamos, 13 

nosotros somos un ente intermediario verdad, entre la comunidad y el Concejo Municipal central y la 14 

Administración, entonces, nosotros lo que hacemos es, que tomamos acuerdos y le damos seguimiento, 15 

a raíz de tomado el acuerdo y a raíz del seguimiento que le dimos como concejo, ya hubo, ya hay una 16 

respuesta, entonces es importante. 17 

 18 

Estefanía Fernández; sí, ya lo encontré. El acuerdo que se había tomado en 26 de agosto del año pasado, 19 

lo que decía era que por motivo de la consulta del vecino Alexis Moya y la solicitud de Jean Carlo 20 

Rodríguez, consultar a la Administración Municipal si se cuenta con sonómetros y de no ser así, si nos 21 

podrían indicar cuál sería el protocolo para conseguirlos, ya que existe la presencia de contaminación 22 

sónica en el cantón y se ven afectadas las personas por exceso de ruido. La respuesta de la 23 

Administración que me parece que sí yo se lo hice llegar el oficio como tal, es el COR-AL-2114, y lo 24 

que dice es, la Policía Municipal, vamos a ver, es que sí es un oficio un poco extenso pero lo que dice 25 

a grandes rasgos es que la contaminación sónica no lo trabaja la Municipalidad si no que es un tema 26 

del Ministerio de Salud, porque justamente este tema de contaminación sónica. Ahora si lo que él quiere 27 

saber es cómo se compra un activo municipal es que ya eso es, es un tema aparte. Sí, perdón, porque 28 

el acuerdo fue en la línea de la problemática de regular el ruido, entonces la Policía Municipal respondió 29 

en esa línea.  30 

 31 

El señor Alexis Moya; ok, pero entonces quizás estoy desubicado porque. 32 

 33 

Síndico propietario; tranquilo, tranquilo.  34 

 35 

El señor Alexis Moya; el tránsito es el que aplica la ley de ruido en circulación, el Ministerio de Salud 36 

es propiamente en un punto o me equivoco. 37 

 38 

Síndico propietario; el que regularía, digamos, ante un, por ejemplo, es que hay muchos tipos de sonido, 39 

verdad, entonces digamos, quitemos por un momento los vehículos y por un momento pongamos el 40 
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ejemplo de una casa que tienen el sonido a todo volumen, ahí efectivamente es Ministerio de Salud, 1 

verdad, en este caso, efectivamente en la calle es la Policía de Tránsito. Ahora bien, para ir aterrizando 2 

tal vez, porque ahí cambia todo, y ahora más bien la consulta es otra, que es, igual cuando lo contestan, 3 

dice que no tienen ningún plan para compra de sonómetros, ok. 4 

 5 

El señor Alexis Moya; pero vamos a lo mismo, perdón, ellos están hablando de que no les compete, en 6 

la solicitud que estoy haciendo que es el ruido que se mantiene pero circulante no en un punto en 7 

específico, o sea esa es la duda que tengo, porque yo tengo entendido que la ley, el MOP aplica, digamos 8 

la ley para un vehículo, la Policía Municipal tiene una área que es para aplicar la ley de tránsito, y ellos 9 

están respondiendo que no, que eso le toca al Ministerio de Salud, entonces tengo la duda.  10 

 11 

Síndico propietario; ok, si nos basamos en lo que nos está diciendo la Administración efectivamente lo 12 

del tema de ruidos, sonidos, excesos, es Ministerio de Salud, a lo que nos está contestando la 13 

Administración, entonces más bien hagamos algo don Alexis, porque nuestra intención es querer poder 14 

colaborar hasta donde podamos, tal vez como recomendación como vecino es le instamos a que pueda 15 

en este caso, nosotros vamos a hacer esta consulta, ya por cosa nuestra, pero en el caso de lo que está 16 

diciendo la Administración, tal vez podrá usted optar por visitar el Ministerio de Salud para ver qué le 17 

dicen de acuerdo a este tema en específico, y en el caso de nosotros, este, podríamos en una sesión o 18 

tal vez en una reunión con el Alcalde directamente, consultarle este, ya nos contestaron que no pero 19 

que si la Municipalidad en dado momento podría adquirir los mismos, a ver qué nos consultan, o sea 20 

ya hacer la.  21 

 22 

El señor Alexis Moya; yo sigo con la duda, digamos, yo ahí lo desconozco, por eso hago la consulta, 23 

está la Policía Municipal y crean el área o como le llamen, para aplicar ley de tránsito, ¿cierto? 24 

 25 

Síndico propietario; sí, sí claro. 26 

 27 

El señor Alexis Moya; ok, ¿entonces ellos están aplicando la ley de tránsito porcentualmente, no el 100 28 

% de la ley?, porque el ruido que yo estoy diciendo es de los vehículos, no de las casas, no de 29 

restaurantes ni nada por el estilo, es el ruido que circula, entonces la respuesta que me están dando la 30 

Administración dice que no la están aplicando, o sea que la aplique el Ministerio de Salud, entonces 31 

me queda la duda, ¿la ley de tránsito la está aplicando la Policía de tránsito de Escazú es parcial o es 32 

total? 33 

 34 

Síndico propietario; hagamos algo don Alexis, para no hacerlo yo incurrir a usted en error, ni nosotros 35 

caer en error, ya le vamos a enviar, le vamos a enviar nuevamente la respuesta por correo electrónico, 36 

para que la lea con totalidad, bueno yo le puedo dar, bueno usted ha estado en contacto con Jeanca, 37 

verdad. Con Kenneth, entonces hagamos esto, léase la respuesta, es extensa, ahorita lo que estamos 38 

leyendo es tal vez, pero léase es mi humilde recomendación, léase la respuesta en su totalidad y si 39 

efectivamente persisten las dudas, le agradecería un montón que ya sea por medio de Jeanca o por 40 
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medio de Kenneth, nos diga las dudas que tiene, nosotros entonces si vemos la viabilidad de hacer otro 1 

acuerdo en la vía de las dudas que usted tiene, o si lo podemos consultar directamente con la 2 

Administración, le prometemos que vamos a hacer la gestión. Entonces hagámoslo en ese sentido. 3 

Léase bien la respuesta porque es una respuesta amplia, entonces léasela, si persiste alguna duda o 4 

inquietud usted se comunica con alguno de mis compañeros, le hace llegar las dudas, y a raíz de esas 5 

dudas que los compañeros nos comuniquen a nosotros, nosotros vamos a hacer la gestión que 6 

consideremos pertinentes en ese momento para tener una respuesta. ¿Le parece? 7 

 8 

El señor Alexis Moya; sí. 9 

 10 

Síndico propietario; Jeanca. 11 

 12 

Concejal Jean Carlo Rodríguez; no, para abonar a eso don Alexis, lo que podemos hacer ya dicho 13 

Andrés, leer bien la respuesta que nos dan, pero yo creo que sí, el asunto con Fuerza Pública, bueno 14 

con Policía Municipal, es que los policías municipales, deben estar autorizados para poder aplicar la 15 

ley, tener la envestidura de oficial de tránsito, no cualquier oficial puede hacerlo, yo sí creo que más 16 

bien, tenemos que hacer la consulta ahí puede ser personal, yo lo puedo acompañar o Kenneth, nos 17 

podemos comprometer, de ir y conversar con él y ver cómo es el asunto con el asesor legal, para ver 18 

qué camino le damos a este asunto para que, para no tengamos como que andar rebotando con el tema 19 

y tener más conocimiento. Ahí me puedo comprometer y puedo hablar con Kenneth. 20 

 21 

El señor Alexis Moya; muchas gracias, yo he hecho denuncias ante el Ministerio de Salud y diay, a uno 22 

le dicen, sí tenés que poner la queja, ellos podrán en la mañana, o sea de 8 a.m. a 4 p.m., o sea eso no 23 

va a pasar, ahora con respecto a lo que usted dice, y ya yo lo he dicho varias veces ante la policía de 24 

tránsito, al uno, dos, uno, tres, algo así, me he presentado ahí personalmente, y ellos me dijeron, 25 

nosotros aplicamos la ley, pero nos hace falta un instrumento para aplicar lo del ruido.   26 

 27 

Síndica suplente; ¿eso quién le dijo la Policía Municipal? 28 

 29 

Concejal Kenneth Jiménez; perdón, aquí estoy leyendo parte de lo que está diciendo don Alexis, dice 30 

bueno los automóviles, los vehículos rústicos, los vehículos de carga liviana y pesada y de transporte 31 

público, el nivel máximo de ruido permitido es de 118 decibeles, aquí lo que está por verse es cómo 32 

medir esos 118 decibeles. Después dice para los vehículos de emergencia el nivel máximo de ruido 33 

permitido no debe ser superior a los 120. También habla de las motocicletas de cualquier tipo, el nivel 34 

máximo de ruido permitido es de 105, me imagino que es eso, que todavía no hay cómo medir esa 35 

parte, entonces habría que ver cómo la policía ya sea municipal o tránsito, se compra el instrumento, 36 

para ya medir qué decibeles están dando esos diferentes vehículos, y ver de qué manera se puede por 37 

decirlo así, sancionar, porque dice los vehículos de los infractores serán inmovilizados mediante el 38 

retiro de las placas, las cuales no se entregarán hasta que se verifique que ha desaparecido la causa de 39 

inmovilización, por medio de exámenes realizados por las autoridades de tránsito, entonces ya por lo 40 
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menos sabemos.  1 

 2 

Síndica suplente; ¿a dónde menciona ese aparatito? ¿Quién le dijo, lo tiene por escrito? 3 

 4 

El señor Alexis Moya; ok vamos a ver, otra de las respuestas como para ir armando el rompecabezas 5 

otra de las respuestas que me ha dado la Policía de tránsito es que, tendría que llamar a la policía de 6 

tránsito pero del MOPT.  7 

 8 

Síndica suplente; pero si ellos lo tuvieran, pero ¿quién le dijo eso, se lo dijeron por escrito?  9 

 10 

El señor Alexis Moya; ah bueno sí, digamos, eso lo que me dijeron a mí, bueno lo que usted puede 11 

hacer es llamar a la Policía para nosotros, lo que usted dijo, que haya un punto caliente, pero no se va 12 

a hacer nada, eh, que llamara a la policía de tránsito que ellos tienen los sonómetros, pero di llamar a 13 

la Policía de tránsito de aquí en Escazú, porque hay muy pocos oficiales el volumen de vehículos que 14 

hay. 15 

 16 

Síndico propietario; y el sonido es cuando, o sea es un tema, es constante, pero, o sea, vamos a ver si 17 

termino bien la idea, son carros que pasan, si pero eso, por eso como le digo don Cristian, vamos a ver, 18 

vayamos paso a paso, ya le contestamos, analice, revísese bien la respuesta, si no es satisfactoria, repito, 19 

y tiene alguna duda nos la hace llegar con los compañeros, ya ellos también van a operar, y en ese 20 

momento vemos que gestión se puede hacer. 21 

 22 

El señor Alexis Moya; voy a ver cuál fue el correo que yo di porque tengo varios correos.  23 

 24 

Síndico propietario; si quiere aprovechamos y mi compañera lo va a apuntar y ella se lo envía. A ese 25 

correo que usted apuntó ahí.  26 

 27 

El señor Alexis Moya; ¿al que apunté ahorita o al que me envió respuesta la vez anterior? 28 

 29 

Síndico propietario; si quiere apunta el que le queda mejor, para si es posible enviárselo. 30 

 31 

El señor Alexis Moya; lukasandi2024@gmail.com  esa es una, multa de categoría A, que son 400mil. 32 

Quitan puntos también, creo que son como seis, es bastante pesada, de las más altas. 33 

 34 

Concejal Miguel Serrano; Chino, pero digamos, disculpe una consulta. 35 

 36 

Síndico propietario; si, don Miguel.  37 

 38 

Concejal Miguel Serrano; ese sonómetros, eso qué es, o sea se va a aplicar a los lugares más 39 

vulnerables, como las escuelas, iglesias.  40 

mailto:lukasandi2024@gmail.com
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 1 

Síndico propietario; no, no, mi hermano, eso es un instrumento que tiene que contar los oficiales 2 

encargados de esa área, de este tema. 3 

 4 

Síndica suplente; en caso de una denuncia, no es que ellos van a ir ahí midiendo todo, en caso de 5 

denuncia, ellos con ese instrumento, miden cuántos decibeles es lo permitido y cuánto es lo que se 6 

sobrepasa en caso de hacer multa, les hacen multa.  7 

 8 

El señor Alexis Moya; no es necesario que haya una denuncia, yo he visto que cada cierto tiempo hacen 9 

operativos. 10 

 11 

Síndico propietario; claro, claro.  12 

 13 

Concejal Jean Carlo Rodríguez; incluso en algún momento se estuvo por parte de, como, de verificar 14 

la revisión técnica de los vehículos, verdad, que no estuvieran alterados, lo estuvieron haciendo con 15 

unidades móviles de inspección, entonces agarraban cualquier zona y empezaban el operativo, y el 16 

carro que agarraban alternado, pues, era parte y perdía la revisión. 17 

 18 

Síndico propietario; no sé don Cristian, si le parece. ¿Hacemos ese plan entonces?  19 

 20 

El señor Alexis Moya; Alexis, perdón.  21 

 22 

Síndico propietario; don Alexis, perdón. ¿Seguimos ese plan? 23 

 24 

El señor Alexis Moya; ah sí, sí, me encantaría que se logre algo, porque a nivel país nadie lo hace.  25 

 26 

Síndico propietario; ya dimos un primer paso. Vamos a ver hacia dónde podemos llegar. Tamos.  27 

 28 

El señor Alexis Moya; estamos, buenas noches. 29 

 30 

ARTÍCULO III. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR. 31 

 32 

Síndico propietario; ok, este, vamos a ver, siguiendo con el otro punto de la agenda es la aprobación de 33 

dos actas hay hoy, verdad, que son la 13 y 14, ok, ya Estefanía la envío ahí con un tiempo prudencial, 34 

de mi parte yo las vi bien, no sé si alguno de ustedes tiene alguna observación. Ok, procedemos a 35 

aprobar las actas 13 y 14, los que estén de acuerdo, ok.  36 

 37 

Estefanía Fernández; en el caso vota Miguel porque Miguel llegó primero que Douglas. Entonces son 38 

5 votos.  39 

Síndico propietario; 5 votos a favor, para firmeza, 5 votos a favor.  40 
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 1 

Se aprueban actas 13 y 14-2025 con cinco votos de manera unánime.  2 

 3 

Síndico propietario; ok, procedemos al siguiente punto que es la correspondencia.  4 

 5 

ARTÍCULO IV. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 6 

 7 

Síndico propietario; hoy vienen tres o cuatro oficios de la Administración, entonces Estefanía nos va a 8 

hacer el gran favorsote de hacer lectura.  9 

 10 

Estefanía Fernández; con mucho gusto.  11 

 12 

Inciso 1. Orlando Umaña Umaña, Alcalde Municipal.   13 

Remite oficio COR-AL-517-2025, respuesta acuerdo AC-03-2025.  14 

 15 

Inciso 2. Orlando Umaña Umaña, Alcalde Municipal.   16 

Remite oficio COR-AL-519-2025, respuesta acuerdo AC-06-2025.  17 

 18 

Estefanía Fernández; el oficio es el mismo, el de Gestión Urbana, entonces no lo voy a leer. 19 

 20 

Inciso 3. Orlando Umaña Umaña, Alcalde Municipal.   21 

Remite oficio COR-AL-520-2025, respuesta acuerdo AC-08-2025.  22 

 23 

Estefanía Fernández; entonces sería el mismo oficio, de Gestión Urbana. 24 

 25 

Inciso 4. Orlando Umaña Umaña, Alcalde Municipal.   26 

Remite oficio COR-AL-521-2025, respuesta acuerdo AC-05-2025.  27 

 28 

Estefanía Fernández; y el oficio de Gestión Urbana, pues es el mismo, donde viene el listado de las 29 

intervenciones. Esa sería la correspondencia.  30 

 31 

Síndico propietario; ok, muchas gracias.  32 

 33 

Síndica suplente; ahora en varios, para eso. 34 

 35 

Síndico propietario; sí, ok. Ahora sí, vamos con asuntos de trámite urgente.  36 

 37 

ARTÍCULO V. ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE.   38 

 39 

Síndico propietario; ahora sí en asuntos de trámite urgente, no primero mociones, no sí asuntos de 40 
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trámite urgente. No tenemos.  1 

 2 

ARTÍCULO VI. MOCIONES Y ACUERDOS.   3 

 4 

Síndico propietario; ¿mociones? No tenemos, pero bueno, presentemos entonces la moción de la 5 

atención al público, que en este caso sería, la moción sería solicitar, instar a la Administración 6 

Municipal el seguimiento de las mejoras del parquecito, me corrigen, entre la Avellana y la Mireya y 7 

la malla del perímetro, la malla perimetral de la canchita de futbol de la Mireya Guevara, entonces esa 8 

sería la moción, el acuerdo.  9 

 10 

Concejal Kenneth Jiménez; y la parte de seguridad, que los vecinos tienen que estar, y la iluminación. 11 

 12 

Síndico propietario; iluminación y la posibilidad de cámaras. 13 

 14 

Concejal Jean Carlo Rodríguez; hay un oficio que ellos habían enviado que nos lo pasaron ahí a 15 

Kenneth, que sería importante digamos adjuntarlo en la moción. 16 

 17 

Síndico propietario; si gusta me lo envía a mí para yo pasárselo a Estefanía. Doña Sonia, ¿es del mismo 18 

tema? 19 

 20 

Concejal Sonia Sandí; del mismo tema y del mal estado, que corre peligro las personas de que la malla 21 

les vaya a caer encima. 22 

 23 

Síndico propietario; ah sí.  24 

 25 

Concejal Miguel Serrano; Chino, una consulta, ese puente no sé si ya lo repararon.  26 

 27 

Síndico propietario; ya el puente está, no, el tema de la malla solamente. 28 

 29 

Concejal Kenneth Jiménez; el oficio ya está en el chat.  30 

 31 

Síndico propietario; gracias, yo ahora se lo paso a Estefanía. Ok, entonces el acuerdo sería instar a la 32 

Administración Municipal, realizar el debido proceso para el tema de las mejoras de la malla del 33 

parquecito que queda entre La Avellana y la Mireya Guevara, la malla perimetral de la cancha de futbol 34 

de la Mireya Guevara y a la vez, ver la posibilidad de medidas de seguridad, estilo cámaras o este 35 

iluminación, del parque en este caso, ok. 36 

 37 

Jean Carlo Rodríguez; y también. 38 

 39 

Concejal Miguel Serrano; también lo del mantenimiento, no sé.  40 
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Síndico propietario; es que mantenimiento ya no.  1 

 2 

Síndica suplente; es que mantenimiento digamos, mantenimiento ellos lo llegan a chapear, y todo lo 3 

del cordón y caño, todo eso, pero la parte interna de, del parque, di eso las cuadrillas pasan y no van a 4 

estar pasan todos los días para ver si hay botellas, colillas de cigarro, basura, di más bien los vecinos, 5 

ellos son muy participativos. 6 

 7 

Jean Carlo Rodríguez; yo diría ahí que ver cómo la Municipalidad aplique el plan de contingencia que 8 

tienen los otros parques también, que ahí igual hay un rótulo donde no se deben meter los perros, 9 

verdad.  10 

 11 

Síndico propietario; ok, estamos claros, ese sería el acuerdo, ok, entonces someto a votación el acuerdo, 12 

los que estén de acuerdo, 5 votos a favor, firmeza, 5 votos a favor.  13 

 14 

Inciso 1. MOCIÓN: A partir de la audiencia a las vecinas de la urbanización Mireya Guevara, y en 15 

seguimiento a la nota dirigida al Alcalde Municipal, a Gestión Urbana y Mantenimiento de Obra 16 

Pública, con fecha del 30 de noviembre del 2024, el síndico propietario propone el siguiente acuerdo: 17 

 18 

ACUERDO 10-2025: “El Concejo de Distrito San Antonio acuerda instar a la Administración 19 

Municipal, a realizar el debido proceso para el tema de las mejoras de la malla perimetral de la cancha 20 

de futbol de la urbanización Mireya Guevara y a la vez, ver la posibilidad de medidas de seguridad, 21 

por medio de cámaras o iluminación del parque de manera que se atienda la integridad de los niños y 22 

por un tema de salud pública”. DEFINITIVAMENTE APROBADO. 23 

 24 

Síndico propietario; doña Sonia, ¿iba a decir algo? 25 

 26 

Concejal Sonia Sandí; sí, que si no hay posibilidad que un lugar como ese ese se instale como un 27 

sistema de alarma, que le avise a los vecinos cuando hay gente extraña ahí haciendo fechorías.  28 

 29 

Síndico propietario; hijuepucha, ese es un buen punto, vayamos con el acuerdo, estamos diciendo en 30 

general medidas de seguridad.  31 

 32 

Concejal Kenneth Jiménez; bueno si se hace ahí, habría que hacerlo en la Rosalinda, en San Antonio. 33 

 34 

Síndico propietario; recordemos el orden por el tema de la grabación, por favor.  35 

 36 

Concejal Sonia Sandí; perdón, sí estaría este, bueno como opción que tengan los vecinos una defensa, 37 

como cuando suena la alarma a un automóvil que se están robando, ese significa que tengan la opción, 38 

los vecinos de comunicarse. 39 

Síndico propietario; perfecto, gracias doña Sonia. Don Kenneth y don Jeanca.  40 
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Concejal Kenneth Jiménez; en las charlas que bueno se ha tenido también con fuerza pública, lo 1 

primero que ha dicho los barrios organizados es eso, si ustedes ven gente extraña que no son de su 2 

comunidad, informen de una vez, informen de una vez, porque para evitar este tipo de cosas que pasan 3 

a veces, que llega gente extraña como lo dijo la vecina de acá, o toman, consumen, amenazan, si ya los 4 

vecinos ven que son gente extraña, y que empiezan ahora como lo dijo Jessica,  llamen, llamen, eso se 5 

estuviera ya erradicando, si tuviéramos el acceso tecnológico pero hasta los mismos vecinos pueden 6 

ayudar en eso. 7 

 8 

Concejal Miguel Serrano; es que yo siento que todos tienen que colaborar, si todos los vecinos 9 

colaboran es diferente, después dicen solo Ana llama, Ana, Ana. 10 

 11 

Síndica suplente; sí lo que van a decir es que la vieja loca, es muy difícil, esa alarma que usted dice son 12 

los vecinos, porque no hay alarma que, que abra el portón y suene la alarma, o sea, es imposible, la 13 

misma alarma son los vecinos y ellos conocen quiénes son los vecinos, quién no es de ahí, quién está 14 

consumiendo, quién no, ellos son la alarma.  15 

 16 

Síndico propietario; Jeanca. 17 

 18 

Concejal Jean Carlo Rodríguez; en ese punto, diay los que conocemos siempre es un punto donde 19 

tiende a ver algún tipo de aglomeración, o ese punto de encuentro para di los que vende y se van a 20 

pegar la fiesta en la noche, lleguen. Yo pienso que, por un tema de salubridad pública, verdad, por la 21 

integridad niños también ahí, la Municipalidad tiene la viabilidad de poner una cámara, entonces 22 

estudiar hasta dónde eso puede hacerse.  23 

 24 

Síndica suplente; tal vez agregar eso al acuerdo, lo que está diciendo él, que por salud pública y por la 25 

integridad de los niños, para que tenga más peso a la hora de justificar el acuerdo. 26 

 27 

Síndico propietario; excelente, ok, estamos claros, ¿alguna otra moción que quieran presentar? Tamos, 28 

ok. Asuntos varios. 29 

 30 

Estefanía Fernández; perdón, el acuerdo del señor, Alexis, ¿no hay acuerdo? 31 

 32 

Síndico propietario; no. 33 

 34 

Estefanía Fernández; ah ok.  35 

 36 

Al minuto 52:21 de retoma el punto de mociones y acuerdos.  37 

 38 

Síndico propietario; entonces vamos a presentar esa moción porque me parece el punto es muy bueno. 39 

Entonces la moción sería, este a raíz de antecedentes, en situaciones críticas que han sufrido puentes 40 
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del distrito San Antonio, presentamos el siguiente acuerdo: solicitarle a la Administración, cuál es el 1 

plan de contingencia o seguridad que tienen establecido con respecto a los puentes de nuestro distrito, 2 

ok, los que están de acuerdo, levantar la mano, 5 votos, para firmeza, 5 votos.  3 

 4 

Inciso 2. MOCIÓN: A partir del comentario que expone el concejal Miguel Serrano, el síndico 5 

propietario, menciona que a raíz de los antecedentes y situaciones críticas que han sufrido puentes del 6 

distrito San Antonio, se presenta el siguiente acuerdo: 7 

 8 

ACUERDO 11-2025: “El Concejo de Distrito San Antonio acuerda solicitarle a la Administración, 9 

cuál es el plan de contingencia o seguridad que tienen establecido con respecto a los puentes de nuestro 10 

distrito”. DEFINITIVAMENTE APROBADO. 11 

 12 

ARTÍCULO VII. ASUNTOS VARIOS.  13 

 14 

Síndico propietario; asuntos varios, Jéssica levantó la mano y Kenneth.  15 

 16 

Síndica suplente; eh, bueno con respecto al oficio que se mandó de las calles de la junta vial, en esta 17 

ocasión tuve la oportunidad de participar en la Junta Vial y este, efectivamente vinieron muchas, 18 

muchas calles que ya tiene tiempillo, bueno, por ejemplo, se me fue, cómo es que se llama este 19 

muchacho, se me olvidó. El que se me fue, el muchacho que estaba acá.  20 

 21 

Estefanía Fernández; Jean Carlo. 22 

 23 

Síndica suplente; Jean Carlo, este, una de las calles que desde el periodo pasado lo habíamos acordado 24 

era el de acá, el de la gasolinera para abajo, la que, del puente, esa calle desde la vez pasada la habíamos 25 

puesto y esa calle, se las, bueno la propuse en la junta vial y fue aceptada porque esa calle no tiene, 26 

primero no tiene acera, no tiene cordón y caño, está fatal, hay huecos por todo lado, entonces esa la 27 

aceptaron. La calle a Bebedero, esa calle a Bebedero desde hace años se había dicho que eso se iba a 28 

hacer con presupuesto del BID, pero eso no, o sea siempre don Cristian lo que nos explicó es que 29 

siempre les dicen así como chiquitos, sí, sí, como que no joda, no joda, el MOPT siempre pasa, diay 30 

nosotros verdad,  solicitábamos, sí, sí el otro año, sí, sí, ya casi, el otro año pero no da solución, entonces 31 

lo que se propuso fue con recursos ahora sí municipales, no del BID, si no recursos municipales, hacer 32 

esa calle, ahí va incluido absolutamente todo, todo, todo de ahí para arriba. Este cuál otra calle así de 33 

San Antonio me recuerda el oficio, Estefanía.  34 

 35 

Estefanía Fernández; dice calle los Primos, calle Chiquero, calle Bebedero, calle Cusuco, 147 y calle 36 

128. 37 

 38 

Concejal Kenneth Jiménez; calle 128 es la que está bajando por Mondaisa.    39 

 40 
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Síndico propietario; creo que sí. 1 

 2 

Concejal Sonia Sandí; la calle Cusuco dónde es, ¿es la del Carmen? Es la del Carmen porque según 3 

tengo entendido, así le llaman a ese lugar donde está la calle. 4 

 5 

Síndica suplente; creo que sí, de la escuela para arriba. Esa sí también ahí del Carmen, para que sepan 6 

al menos en San Antonio que van a venir esas reparaciones, y ahí cuando estén alguna otra, ahí 7 

cualquier cosa nos lo hacen llegar. 8 

 9 

Síndico propietario; ¿alguna otra? Tamos, Kenneth, ¿usted tiene?  10 

 11 

Concejal Kenneth Jiménez; sí, del vecino de San Antonio, don Leonel Batista, ahí les pase la dirección 12 

de donde están haciendo unos trabajos de tuberías, de tanque séptico, y nos hace la consulta, que bueno, 13 

que para cuándo van a conectar las tuberías de las casas a ese alcantarillado, no sé si en eso tendrá que 14 

ver la Municipalidad, tendrá que ver el AyA, entonces nos hace la consulta, al concejo, que si nosotros 15 

podremos ver qué pasaría en esa parte.  16 

 17 

Síndica suplente; me ubica en dónde es exactamente. 18 

 19 

Concejal Kenneth Jiménez; ya les pasé la dirección, dice que es en Nuevo Horizonte, es.  20 

 21 

Síndica suplente; digamos cuando uno se viene ahí por Alajuelita, para llegar a Bello Horizonte, esa 22 

partecita de ahí, pero ¿qué tramo de ahí? 23 

 24 

Concejal Kenneth Jiménez; es que, ya le digo.  25 

 26 

Síndica suplente; ¿ya se hicieron los trabajos en la vía? 27 

 28 

Concejal Kenneth Jiménez; ajá, lo que se hizo es la reparación, lo que falta, lo que tengo entendido es 29 

que no han conectado las tuberías. 30 

 31 

Síndica suplente; ese, ahí había llegado un señor a plantear eso en el Concejo Municipal, y don Cristian 32 

algo, ahorita no preciso exactamente la respuesta de don Cristian.  33 

 34 

Síndico propietario; pero, sí ya se. 35 

 36 

Concejal Kenneth Jiménez; del parque de Nuevo Horizonte 50 metros norte.  37 

 38 

Síndica suplente; ah sí,  39 

 40 
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Síndico propietario; sí, es lo mismo, pero ya abajo están super enterados de la situación y todo. 1 

 2 

Concejal Kenneth Jiménez; excelente eso era. 3 

 4 

Síndico propietario; podemos consultar, como dice mi compañera, pero.  5 

 6 

Síndica suplente; sí vamos a consultar a ver.  7 

 8 

Concejal Kenneth Jiménez; excelente, eso sería. 9 

 10 

Síndico propietario; ok, pura vida, ¿algún otro más que tenga otro tema? Miguel.  11 

 12 

Concejal Miguel Serrano; Chino, vea, digamos, yo estaba analizando, que bueno hace unos días,  13 

gracias a Dios que tenemos la oportunidad de que las calles se están arreglando y tenemos esa 14 

posibilidad,  hace unos años, no sé, no he escuchado, no sé, disculpe si no me he enterado sobre la 15 

revisión de los puentes, o sea, hacer un análisis de los puentes, porque hace unos años, creo que finales 16 

de los 90 inicios de los 2000, creo que ese puente de la Tapachula se había caído, hace años, entonces 17 

sería bueno porque aquí en Escazú hay muchos ríos y hay muchos puentes. Sería bueno no sé, hacer 18 

un plan de emergencia o alguien ahí que pueda realizar un análisis de los puentes, cómo están hoy en 19 

día, porque es un, es una buena oportunidad, de revisar como están los puentes acá en Escazú. 20 

 21 

Síndico propietario; es un buen punto. Un toque, Migue.  22 

 23 

Concejal Kenneth Jiménez; de hecho, ha habido varios arreglos en diferentes puentes en Escazú, creo 24 

que es barrio Hollywood, en Escazú centro, también aquí arriba en los filtros en el puente, del, cómo 25 

se llama este, el que conecta la calle los filtros con calle Curio, se hizo un mantenimiento, muy bien 26 

quedó, creo que ya hay un análisis, de los diferentes puentes que hay en San Antonio.  27 

 28 

Concejal Miguel Serrano; digamos, pero ese puente que pasa hoy en día, todos los días los carros este 29 

puente de aquí, es viejísimo, ese que está acá, aquí a la par entonces no sé, o sea sería bueno, o sea, 30 

revisar varios barrios o lo que sea, pero me imagino que se ha venido ahí poco a poco, pero sería bueno 31 

tener un análisis o mandar como un aviso a los del pueblo, del distrito, y decir, ciertos puentes ya han 32 

sido analizados, porque digamos, si usted no me lo dice yo no me doy cuenta. 33 

 34 

Síndico propietario; ok, hagamos algo Migue, porque el punto es muy, muy, muy importante, voy a 35 

someter a votación para devolvernos al punto de mociones, ok, porque me parece que el punto es muy 36 

importante, los que estén de acuerdo en alterar el orden del día por un momento, ok 5 votos, ok, 37 

entonces vamos a alterar un poquito el orden.  38 

 39 

En el minuto 53:07 se retoma el punto de asuntos varios.  40 
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Síndico propietario; ok, volvemos a asuntos varios, tamos, ok, estamos gente. Jessica.  1 

 2 

Síndica suplente; con respecto a eso la junta vial, bueno aquí tengo la presentación que nos hicieron, 3 

estaba eso también de los puentes, por ejemplo, este de aquí, también está lo del puente, puente, y el 4 

puente peatonal, después está, bueno ahí mencionaron otros puentes, me extraña Estefanía, que solo 5 

estén en ese oficio esas calles, porque aquí en San Antonio hay más.  6 

 7 

Síndico propietario; pero yo creo que fue mandado como por varios acuerdos, creo yo. 8 

 9 

Síndica suplente; porque digamos, aquí en San Antonio, dice bueno, la ruta 105, que eso es en 10 

coordinación con el CONAVI  y autorizado por la Contraloría General de la República presupuesto 11 

2025, después calle sector los guacos en San Antonio, calle Lotes Badilla, está calle Muta, calle Hoja 12 

Blanca, la que habían venido, está esa calle Hoja Blanca, calle Naranjo, calle el Curio, la que va hacia 13 

el plantel este nuevo, que van a hacer, calle Calderón, calle Bebedero que fue la que le expliqué, calle 14 

salón de Santa Tere también, calle Chiquero que fue esta que les dije, la Cusuco, la del Chaperno 15 

también, esas serían, las que están en San Antonio.  16 

 17 

Síndico propietario; ok, Estefanía, ¿querés decir algo? 18 

 19 

Estefanía Fernández; sí, es que hay que recordar que, ese oficio lo que dice es respuesta a acuerdos que 20 

ustedes han tomado, entonces no necesariamente esa lista, es de la planificación de la junta vial 21 

cantonal, esta respuesta es con respecto a los acuerdos que ustedes tomaron, que más bien al parecer, 22 

hay otras calles que se van a intervenir, que ustedes tal vez ni si quiera tomaron un acuerdo pero que 23 

los están tomando en cuenta en el plan vial.  24 

 25 

Síndica suplente; tal vez no ahorita, pero sí del concejo pasado.  26 

 27 

Estefanía Fernández; sí, ahí no sabría decirle. 28 

 29 

Síndica suplente; y hay otras que sí, no se habían acordado.  30 

 31 

Síndico propietario; estamos, ¿algún otro asunto vario compañeros? Estamos, ok al ser las 8:02 p.m. 32 

damos por concluida la sesión del día de hoy. Buenas noches, muchas gracias.  33 

 34 

 35 

 Andrés Agüero Alvarenga                                                      Mónica López Calderón                        36 

 Presidente CDSA                                                                            Secretaria 37 

    38 

hecho por: efr                                                                        39 


